Русский язык.
2 класс.

Тема: «Сочинение – описание кошки».

Цели:

1)научить описывать животных, показать особенности сочинения – описания, с элементами повествования;

2)развить способность наблюдать живое существо;

3)воспитывать любовь и бережное отношение к животным.
Ход урока.

1.Организационный момент.

Вся мохнатенькая,
Сама усатенькая,
Днем спит
И сказки говорит,
А ночью бродит, 
На охоту ходит. 
2. Вступительное слово.

- Я думаю, что не ошибусь, если скажу, что большинство людей, живущих на нашей планете, очень любят кошек. Да и как их можно не любить? Ведь кошки – верные, преданные и полезные спутники жизни. Они украшают нашу жизнь, а в горе часто и утешают нас.
      Часто люди держат кошек в качестве домашних питомцев, и иногда заботятся о них, как о маленьких детях. К людям кошки легко привязываются. Если кошка очень привязана к своему хозяину, она может наследовать некоторые человеческие привычки: ложиться под одеяло в постель к хозяину и т. п. Некоторые кошки могут даже имитировать интонации голоса человека; этими звуками они могут оповещать хозяина о своих нуждах. Многие владельцы кошек отличаются фанатичной привязанностью к своим кошкам, как есть и кошки, безгранично привязанные к хозяину.

       Кошки могут выражать чувства и эмоции посредством мимики и взгляда. Методик опознания подобных мимических значений в настоящий момент не существует. Как правило, кошки хуже, нежели собаки, поддаются дрессировке, однако многие любители кошек учат своих питомцев различным трюкам, например, прыжкам по команде. Кошки часто выступают в цирке. Самым известным дрессировщиком кошек в России является Юрий Куклачёв.

3. Минутка чистописания.

Кошка, кошечка, котеночек, котище, кот, котик. 

-Понаблюдайте за изменением значения слов.
4.Словарная работа.

Персидская, бирманская, сиамская, русская голубая.

(Дети рассказывают о этих породах.)

      Персидская  кошка - мощная  массивная кошка  с общим впечатлением округлости линий, крупной круглой головой с выпуклым черепом, очень коротким широким курносым носом, сильными широкими челюстями и массивным подбородком, маленькими широко и низко посаженными ушами, крупными круглыми широко расставленными глазами, короткой массивной шеей, компактным широким округлым массивным телом, короткими массивными конечностями, большими круглыми компактными лапами, коротким толстым хвостом и удивительно густой и длинной объемной отстоящей от тела шерстью с богатым густым подшерстком. [image: image1.jpg]



    Священная Бирма (Бирманская длинношерстная) - сильная широкотелая приземистая кошка окраса колорпойнт с симметричными белыми отметинами на всех четырех лапах, с закругленной широкой головой, чуть уплощенной перед ушами, характерным "римским" носом и толстыми щеками, небольшими широкими в основании широко посаженными ушами, почти круглыми широко поставленными глазами, длинным коренастым корпусом, невысокими "подставленными" конечностями с большими круглыми лапами, средней длины опушенным в форме султана хвостом, шелковистой длинной с богатым жабо шерстью.
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 В идеале - сиамская кошка на вид стройная и изящная во всех отношениях. Она умна и ласкова. Она постоянно будет забавлять вас своими проделками. Вследствие своей элегантности, быстроте реакции и удивительной доброте кошки этой породы относятся к наиболее распространенным чистокровным породам короткошерстных кошек во всем мире. Характерный признак этой породы - акромеланизм (темная окраска конечных частей тела). [image: image3.jpg]



У русской голубой кошкекорпус вытянутый, телосложение среднее при грациозном теле. Шея длинная прямая, хвост довольно длинный и остро сужающийся к концу. Ноги высокие, красивые, овальные или округлые лапы.

Уши большие и заостренные, широкие у основания, вертикально стоящие на голове. Кожа ушей розовая, тонкая и прозрачная, на внутренней стороне волос совсем мало.

Глаза овальные, миндалевидные, широко посажены, только насыщенного зелёного цвета(ярко-зелёные), очень выразительные и большие.

Шерсть короткая, мягкой текстуры, отстоящая от тела. Двойная (подшерсток и покровный волос равной длины), поэтому кажется очень густой и шелковистой.

Окрас чистый, равномерно-голубой с отчетливым серебристым отливом. Кончики шерстинок серебристые. Нос и подушечки лап серо-голубые.
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5.Орфографическая минутка.
-Приведите примеры собственных имен существительных, клички кошек и котов.

-Какое правило нужно помнить, чтобы верно писать эти слова?

-Какие еще слова пишутся с большой буквы?

6.Составьте словосочетания.

Ласковый …, добрые …, верный …, милые …, благородный …, грациозная ….

Слова для справок: взгляд, глаза, друг, повадки, характер, походка.
-Составьте предложение со словосочетанием верный друг.
(У меня есть верный друг.)

-Замените слово верный подходящим  по смыслу словом. (четвероногий, маленький).

-Запишите это предложение. Оно может являться началом нашего сочинения.

7. Речевая подготовка.

-Наша речь должна быть богатой по содержанию, правильной по форме, образной и выразительной. Поэтому следует избегать неоправданных повторов (тавтологии).
-Найдите ошибки в тексте.

     У меня есть четвероногий друг. Его зовут Рыжик. Рыжик – маленький, но умный котенок. У Рыжика рыженькая мордочка, нос розовый. Грудка и лапки тоже рыжие. Рыжик очень ласковый и нежный кот.

8.Самостоятельная работа.

             План.

1.Кличка кошки, порода.

2.Внешний вид:

             а) голова, морда (глаза, уши, нос);

             б) туловище (размер, шерсть, движение);

              в) лапы, хвост;

               г) повадки, поведение кошки.

3. Мое отношение к кошке.

9. После этой подготовки учащиеся приступают к написанию сочинения  (можно  дать на дом).
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